
附件：

组织单位作品推荐参考指标

1．课件

推荐指标 推荐要素

教学设计

教学目标、对象明确，教学策略得当；

界面设计合理，风格统一，有必要的交互；

有清晰的文字介绍和帮助文档。

内容呈现

内容丰富、科学，表述准确，术语规范；

选材适当，表现方式合理；

语言简洁、生动，文字规范；

素材选用恰当，生动直观、结构合理。

技术运用

运行流畅，操作简便、快捷，媒体播放可控；

互动性强，导航准确，路径合理；

新技术运用有效。

创新与实用

立意新颖，具有想象力和个性表现力；

能够运用于实际教学中，有推广价值；

高等教育组作品的使用量应达到一定规模。

2．微课

推荐指标 推荐要素

教学设计

体现新课标的理念,主题明确、重难点突出；

教学策略和教学方法选用恰当；

合理运用信息技术手段。

教学行为

教学思路清晰，重点突出，逻辑性强；

教学过程深入浅出、形象生动、通俗易懂，充

分调动学生的学习积极性。

教学效果
教学和信息素养目标达成度高；

注重培养学生自主学习能力。

创新与实用

形式新颖，趣味性和启发性强;

视频声画质量好；

实际教学应用效果明显，有推广价值。

3．融合创新应用教学案例

推荐指标 推荐要素



教学设计

体现“以学习者为中心”的课程改革理念；

教学设计完整，包括教学目标、教学内容、教

学实施和教学评价等；

教学环境设施满足需求，有特色，教学情境符

合教学目标和对象的要求；

教学资源选择恰当，形式多样；

注重学科特点，信息技术应用恰当。

教学应用

教学活动过程记录完整，材料齐全；

教学方式多样；

有利于形成基于信息化的教育教学模式。

教学效果

有常态化应用，学生深度参与，活跃度高，教

学效果突出；

教师、学生成果丰富，校内外评价好；

创新人才培养模式，提高学生的能力素质。

特色创新

在课程建设、教学实施、资源共享、机制创新

等方面有特色；

具有一定的示范推广价值。

4．信息化教学课程案例

推荐指标 推荐要素

课程建设

信息化软硬件符合教育教学需求，有特色；

课程建设、教学理念、内容、方法体现现代信

息技术的运用；

课程资源丰富，信息技术运用恰当。

教学实施

教学活动过程记录完整，材料齐全；

信息技术与课程教学深度融合，转变学生学习

方式；

形成基于信息化的教育教学模式。

教学效果

教学目标达成度高，学生深度参与，活跃度高；

学生自主学习、合作学习、研究性学习等学习

能力提升明显；

学生、教师、学校评价好。

特色创新

在课程建设、教学实施、资源共享、机制创新

等方面有特色；

具有一定的示范推广价值。



5.职业教育实践性教学案例

推荐指标 推荐要素

内容设计

内容相对稳定、独立完整，与职业岗位活动

紧密结合，精准对位职业岗位能力和企业

需。视频课、资源包等配套资源数量丰富、

内容完整、颗粒化程度高，应用方便。过程

性测试题呈现适时，结课性试题呈现完整、

内容丰富，满足平台运行条件。

教学设计

注重教学设计，教学目标明确，教学方法得

当。注重在教学中引入行业里手和能工巧

匠，开展双师（多师）协同教学。充分运用

信息技术手段破解教学重点、难点内容，数

字教学媒体运用适宜。

呈现设计

遵循教学媒体呈现规律，注重教学媒体呈现

设计。视频课、资源包等数字教学媒体呈现

与教师讲解、教学内容等适配度高。

视频课双师授课呈现科学、符合教学需求。

应用与创新

开放共享程度高，具有一定的示范性。视频

课引入企业活动信息实时、准确，教学模式

具备一定创新性。

6.职业教育数字教材（活页式）

推荐指标 推荐要素

教材内容

定位准确，思想观点正确，符合辩正唯物主
义，注意培养学生的基础文化素养和综合职
业素质，符合中、高职学生学习特点。
注重岗位技能，体现职教特色。适应结构化、
模块化教学需求，以真实生产项目、典型工
作任务、案例等为载体设计和组织教学单元。
具有良好扩展性，满足快速更新需求。无政
治性、科学性、知识性错误。
符合课程内在逻辑体系和学生认知发展规
律，符合行业、企业人才培养目标，取材合
适，支持学生自主学习和教师教学需求。



教材设计

教材结构设计科学、规范，教材目录所呈现
的体例等设计科学、完整，突出活页式教材
结构设计特征。

文字规范、简练，语言流畅、通俗易懂。

具备适当的交互功能，提供有效的教学反馈。

媒体设计

教学资源富媒体化，创设真实、沉浸式教学
环境，注重交互体验。
界面设计简明，布局合理，整体风格统一。
色彩搭配协调，重点突出，符合视觉心理。

技术规范

采用主流技术，符合国家相关标准，有完整
的技术文档，附带数字教材运行所需插件。
支持常用格式，提供关键检索信息和检索标
记，支持字典查阅；差错率低于万分之一。

支持多终端阅读，具有书签等阅读功能。

7.职业教育数字教材（活页式）体例设计与样章

推荐指标 推荐要素

教材目录
教材目录所呈现的教材结构、体例等设计科
学、完整，符合课程标准，注重岗位技能，
体现活页式教材结构特征。

编写大纲
创作依据充分，完整规范、步骤清晰，突出
职教特色。

数字教材
样章

符合行业、企业人才培养目标和学生认知发
展规律，取材合适，具有较好的代表性，容
量恰当，以活页式形式呈现一个完整的模块
化内容。

适应结构化、模块化教学需求，以真实生产
项目、典型工作任务、案例等为载体设计和
组织教学内容。具有良好扩展性，满足快速
更新需求。无政治性、科学性、知识性错误。

具备适当的交互功能，提供有效的教学反馈。

教学资源富媒体化，创设真实、沉浸式教学
环境，注重交互体验。



技术规范

采用主流技术，符合国家相关标准，支持多
终端阅读，具有书签等阅读功能，附带数字
教材运行所需插件。

支持常用格式，提供关键检索信息和检索标
记，支持字典查阅。


